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MárcUis idusa*
1 udjutok e mi március 15 ike ? 

A i'nhigaba szorított földhözragadt, isten- 
nüLt magyar népnek kiszabadulasa a 
rabláncok közül.

Sejtitek e március 15-énuk örökké 
bevilágító lényei dicsőségét ? Erzitck-e 
h0-',y, annak tündöklő fáklyája tniodé- 
ug bátorítani fogja a lankadogokat és 
elnyomottakat t FU hiszitek-e, hogy 
a u c. i 5-ének magasztos esztn j- , itökké 

forrongásba i lógja tartani az emberi 
elméket ?

Március 15.! Léted világit, mint 
a nap, de szemünk belé nem tekint­
het ! Te örök eszményi igazság vagy, 
meiv az elnyomottakat felemeli és "az 
ebene vétkező hitetleneket darabokra 
töri, porra morzsolja! Te vigaszt nyúj­
tasz a sebzettek szivébe, erőt adsz a 
lankadozók, a i oskadozók vérébe, eietre 
fakasztod a bimbókat es elnémítod 
mindazokat, kik az ember örök jogát 
a természet örök törvényét es igazsá­
gait: a szabadságát tiporni akarják.

Éegyen szabadság. Kz volt már­
cius tő-ének mindent bearanvazó csil­
laga. És szabad Ion a magyar. Lehul­

lottak a rabláncok, mert azokat a nép 
vasmarokkai törte szél. Szikra ütött 

I ki a szivekben lángra lobbant a szunya- 
:dozó honfiúi érzületnek tüze, mert a 
nép megizmosult, tetterőt nyert, hogy 
utat törjön munkája örök dicsőségének.

De hot a ve/.ercsillag, hol a hő­
sök hőse a baj no sok bajnoka, a mar- 
tyrok martyr ja ki szivének egész me­
legével, szónokiamnak tarog itó harso­
gásával beragyogta a föld sötét pályá­
ját, felszabadította e tóid elnyomoitait 
es kivívta a magyar nemzet önállósá­
gát, független-egét, szabadságai ?! Hol 
van ez isteni szellem, mely ismét utal 
törne eszményének ? Hol a forrás, mely 
a kietlen érzelmek szomorú sivatagá­
ban üdítő italt, eleire ébresztő nedvet 
buzogtatna, a lelkekbe ?

Kossuth szelleme is él közöttünk, 
j nem távozott el tőlünk; és nézi, szem­
léli, hogy a kivívott szabadság még 

j fennáll, a nép, az ő népe szabad, füg­
getlen és önálló.

Petőfi szelleme is bennünk él, a 
kiküzdött sajtószabadság sokat len­
dített a magyar nemzeten és rohamo- 

isan haladtunk a műveltség létráján.
Ünnepeljünk e napon. Ünnepeljük 

a sajtószabadság, a magyar polgári

munka, a föld, az ember szabaddá té­
telűnek ünnepéi.

Ünnepeljük március idusát, az ujja 
ébredt munka magasztosságát. Ebből 
merítsünk erőt bizalmat a jelenben es 
a jövőre. Mert szükségünk van erőre, 
öntudatra, a jelen szomorú pillanatai 
közöli. Ne csak ünnepeljünk, hanem 
fohászkodjunk a magyarok Istenéhez, 
hogy a sivár jelen az elszomorító álla­
potok mihamarabb megváltozzanak s 
újólag az a fénysugár, az a derű ra­
gyogja he hazunk ég boltozatai, mely 
a múltban oly szépen, tisztán es me­
legen _ beragyogta.

Ünnepeljünk és fohászkodjunk.!

A szabadság-.

Irta : Tas
Van-e eszme, mely többet foglalkoztatta 

volna az emberiséget, eszme, mely után úgy 
egyesek, mint egész nemzetek jobban tőre 
kedtek, eszme, melynek intenciói nemeseb­
bek, eszményibbek, és emberiesebbek, mint 
a szabadság?

Elkezdve attól a határtól, ahol a törté­
nelem világító fáklyája eloszlatni igyekszik 
azt a sötétségét, mely az ősnépek tetteit bo­
ntja, megtaláljuk azt az állandó törekvést, 
hogy az ember szabadulni igyekszik, az őt
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A NifttyáRk-rét.
Irta : PREM JÓZSEF.

Gyönyörűség volt nézni azt a szép da­
rab I 'klet A várostól félórányira, a hegy 
sv'4 küszöbét) lei Ült el. Sehol "olyan buja a 
hí. mint itt, sehol olyan twagoszöld, akar a 
a smuuigj Aki csak elhaladt a Mimvánk rét 
melleit irigykedve mondta :

Mégis csak szerencsés ember ez az II
■ és bereite Övé a legszebb bin ok rész az
egész határban

Meri a Miatyánk rét messze túlnyúlt a 
hegységbe, fsak el kelle tt hagyni a macs­
kakapaszkodót, mely sziklás hegyhátként ke­
resztülvágta a roppant kaszálót, a másik le­
ién még virágzóbb, meg üdébb volt az er- 
d 'ben elterülő tisztás.

I'lés csaiad jo száz esztendeje, bírta

a Miatyánk rétet. Ott a Kiskárpátok álján 
drága a széna s mert Illéséit évenkint négy­
szer is kaszáltak, bőven jövedelmezett a bir­
tokuk. Milyen fii is volt az ! Körösköriil il­
latozott az egesz vidék s ha felszél támadt, 
a város Levegőjébe csupa fűszert hozott es­
ténkön. amitől majd hogy meg nem inaso­
don a finnyásabb kisasszony sereg.

A városkában Illés Ferenc az első pol- 
g.-.r volt Nem házasodott meg. Emberkerülő 
hírében állón Csak ritkán jött be a varos 
kába. Olt tanyázott a réti mujorb n, a nyári 
meleg hetekben meg felhúz.-dott a szőlejébe 
melynek közepén nagy présházat állott. Eb­
ben kél szobája, konyhája, éléskamrája kő­
ből épült s olyan otthonos, hogy télen is 
bevált szállásnak. Irigy ei ha szó esett róla, 
hozzátették:

— Hát még a pincéje Milyen sora a 
teli hordóknak. Ha kápolna volna ez a bolt­
íves földalatti csarnok, de sok a■ nos emberi 
latna

Ám vendég sohasem fordult eg sem a

majorban, sem a présházban. Hejh, pedig 
volt ott vigasság valamikor kiváló, amíg a 
kackiás Illés Klára idehaza kacérkodóit az 
unokabátyjával, Ferenc urammal. Hajnalig, 
de sokszor verőfenyes délig tartott a szüreti 
dand.., meg a tánc. Most is emlegetik az 
utolso mulatságot- azt a híresei, melyen Il­
lés Ferenc elakarta gyűrűzni Klárát. Már 
tiszaiban voltak sziveik. S a férfi Vérzéke­
ny ült

— Az lesz boldogságom ha két Illésre 
ad]rt áldását a pap, Hadd engesztelőd]ön meg 
a két haragos nsiink. akik egymás eleiére 
törtek. E'i vagyok a meggyilkolt ivadéka, te 
a földönfutó unokája vagy. Az utolsó l'lié 
sek, akik azért lesznek egymásé, hogy ne 
legyenek a legutolsók . . . Szeretsz-e Klára? 
Szeress mert az életemet te tartod meg.

Akkor hat élj Ferenc. A szerelmem 
éltessen !

Húzta a cigány, csengtek a poharak a 
szüretelő leányok < legények nmái megcsen-

WüfSStr

‘“«"jen ém. 
bérmvntve

Mindenki érdeke, hogy i elrendelje

Preisach Zsigmondi áruháza iák Budapest.
IX, ÜUői-ut 59.j.

tavaszi én njőri női ruliakclmék, viíszonáruL minta-gj ü jteiiién.y ét, 

Ménznőí és úri lekérne muekröl díszes árjeg-yzék.
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CSURGÓ es VIDÉKE

lenyűgözve tavin tényezőktől, s vágya men­
tül függetlenebből érvényesíteni tetterejét On 
ahol az ember látóköre szőkébb, eme tórek 
vese kisszetű, ahol pedig a szellemi élet 
fejlettebb, a szabadság iránti vágya erősebb, 
határozottabb. Maga az eszme, a szellemi 
elet haladáséval szintén módosul Menti 1 
műveltebb lett az ember, képzeletei annál tisz­
tábbak. a szabadság jelszavához 'űzött fo­
galmai pedig szebbek, nagyobbszerüek, hu- 
manussabbak lettek. Az a sokféle irány, tár­
sadalmi rendszer kormány forma mely a 
fejődési processus folyamán rövidet b-hosszabb 
ideig fenntartotta magat. az a sokfele egyébb 
küzdelem, melyen keresztül ment az vn be
riseg. tálán egyidőre elfeldtették vele, hogy ki­
fejezésre juttassa a szabadság iránti vágt át, 
az eszme azonban nem szűnt meg élni s 
gyakran a legszigoiubbnak látszó önkény mö­
gött, csendben zajtalanul, mind nagyobb es 
nagyobb téri hódítók.

‘ Voltak időszakok, melyek szelleme nem 
volt kedvező az ily eszméknek s az ilyen 
irányú törekedéseknek Más gondok, más ba­
jok foglalták le az ember tetterejét __

Ha pedig eme kedvezőtlen korban iep 
tek fel egyesek, vagy egész népsorozatok a 
szabadság jelszavával, vállalkozásuk meddő 
maradt s gyakran letlelteteleiket is elvesztet­
tek az ette folytatott harcokban A világ 
napirendre tért bukásuk fölött s elfeledte 
azokat, kik hösileg küzdöttek és haltak el az 
ideal szolgálatában

De ha a szelemi elet szükségszerű fej­
lődése közben elérkezett ahhoz a határhoz 
ahol a meglevő) társadalmi keretek és irány 
zatok gátjául álltak s akadályozták meneté­
ben, óriási erővel támadt a fennálló regi rend 
ellen s ledöntve azt, szabad teret nyitott a 
korszerűbb, üdvösebb reformoknak

Így a forradalmak, szabadság harcok ki­
törését rendesen nagyobbszerű szellemi moz­
galom előzi meg A kor költői, iroi. bö csé­
széi müveikben hol lep'ezetten, hol szabad i1 - 
ban hirdetik a szabadsagot, lassan de bizto­
san előkészítik a talajt a bekovetkezi 
eseményekhez. Lángelméjükkel előre 
hogy a meglevő társadalmi rend nem 
ig tathatja fenn magát s a jövő eszméit 
lyeket maguk is teljesen átéreznék, százez­
rekbe átültetik. Végre a megért gyümölcs lehull 
Ha az egyéni és közszababság lenyűgözve 
tartó korlatok erősen elállanak, ha a népek­
és nemzetek függetlenségre való törekvését

önkényesen akarják Ifojtani. kilő,r a forada
lőni megkezdődik a s/abuoSnghaic

Az egyesek atsze-emü.ve le-.kcsvdes.o, 
«ihatva sorakoznak a szabadság zas/mja aia 
mig egesz hadseregekké izmosodnak s sir 
jak — ha kell életük és vérük fela d -zasavai 
az eszme diadaat Az ilyen nagyarányú 
mozgalmaknak megvannak a maguk rokon­
szenves es nagy alakjai ők a sze, emi 
vezetők, kiket a t.-.negek vakon követnek 
Ha egyikük - m sikui: eihUa a kit öviem­
ben, nemzeti hősökké ó im rokka avatja okét 
az ut kor s etillel.m ei hűen meg"' t 
egyesek pedig ha e'etUke: vesztik, a ni.n 
zei névtelen hose, .esznek, kik iram vpugy 
lerója a kegy* let adóját mint nag> alakjai 
iránt, mert ha bar azok tvigyo bt hetscgcil.- 
kel többet baszó mik az. ügynél; .- lelkese 

. sédé: vs az eszme önzetlen S'" mmmi n aul 
annx lunkn.-i ko;-, s \ kivivőn -.muksók hite 
hamar elterjed a- .gin- világ' " Bvhmol .» 
szabadság szele úgy -• paloták min " 
gények kunyhóba. Felrazza tesp désükből 
a bátortalan 'hat s mh nos.m - itoresre jut­
tatja az eszméi mely-t ideig ör eg sikerűn 
elf< sjtani.

Az iiyiu-mü kisebb in.gyo.'b íi delinek 
egesz; iunculaia kisene es kiseri a emb-ai 
seget. Ha tönéneVni eme ki eme kenő t-ott- 
vumait kissé tanulmány ózza x őaki rögtön 
arr I a mcgg\oodusre ke! Jll-ii i hogy egy 
irányzat csak addig tarihaij,. leim - az I mig 
lépest tart az emberisi g s ü .xegs eiü ha a- 
d tsáx a . Mihely t rosznak, elavultnak bi ony ul, 
korle hellénül elpusztít hogx heh vt adjon 
egy jobbnak egx k<) s/eáibbnek. H 1 hat 
,i korszelleme .-dx e/o a szabadság - s -ng~

1905. március 1 1.

Vasárnap azaz f. lm 4-én d- u. fél 4 órakor 
volt a. egyesület alakul" gyűlése az miami 

ihokép/ü z-.nvtvnneben, a ne yen lóbb 
mint 0 ifjú v-u reszt Moltar J"/set igaz- 
,,.i;..zvp es tartalmas bejedben fejtette ki 
a: egy begy irt ifjúságnak az egyesület ne- 
1 ■!es 11ö célját es annak es. közeli. Az Után a 
liszt! kait válásztoltak az egyesit et tagjai.

jjzen igaz m nemes es üdvös intéz­
ménynek a ce ja hogy a tanköteles kort 
m ha.adott ifjúságot elvonj,i a korcsmák es 
es ,psz. ke bűzös atmosphaeráj ttol, a haza- 
lom er. ii elei a vallás- erkölcsös eletet ápolja, 
terű ss/v a has nos ismereteket e-- szoktassa 
az ifjúsági) az illem es lisztessegre

K xegbi'í- előadasokfll, felolvasásokat 
rendez. könyvtárt allit d ükön alakit, netne- 
svii szorítkoztál • mulatságokat tart

K en egyesületnek vann ő, n indes rend-
i be- t tagjai 
életévét be- 

, a ki belépési 
ívnél beje’enteni 

Rendes : g marad az illető ‘21-ik évének be- 
inoio tag lehet minden tisziessé- 

i io . - egyesület javara 3 wen 
K fizetésére k »telezi Alapító tag 

!ehei azon . »agyai honpolgár, ki az egy csil­
le: jax tra egyszersmindenkorra V* K t ‘.fizet 

Felh vjuk ezúttal is a vnr-»s közönsége 
figyelmet . - n egyesületre v kérjük hogy 
szives pari" asav i amur, nemes céljait elő­
mozdítsa. — — P.

kivÜM, ■1 api!; , partul'1 es tisz
Rendes tag lehet minden lő-i
tő :. ii n es uivasil: Üld" lljll,
sza Lacit a gyesül tinók

töltéséig I’ 
ges egyen, 
át évi

nagy 
érzik, 
s ()' á 

me-

getlensegi eszméknek, es ha ezen es mek 
ék trevaló és jó h s emü kepvise őiér ük i 
szállnak, jutalmuk csak di dm’ ehet párosulva 
a nekik -llenall" önkény bukásávái es tö­
kéletes megsemmisülés; vei.

A csurgói dUumi tanítóképző intézettel 
kapcsolatban szervezett ifjúsági egyesület

Egx nemes célú, üdvös in e menvnyei 
lett gazdagabb varosunk És pedig oy intéz 
menvnyei. a melynek banya :n r nagyon 
érezhet:' vo;t. a me.yne- lete vés w el mar 
járásunk több kö.-.sege mege "Zott nennimket 
ez az intézmény az ifjúsági egyesüket Az 
aliami tanit"kép/ő tevékeny igazgatója fárau- 
hatatlan munkássága pótolta vegre e hiányt.

Nvilt leve! Bai" Inkey József,1 kerü­
letünk v«ít ms/, képviselője a héten kükbe 
szel nyílt : \ bet melyben vála ztoit"! elbú­
csúzik. A levőihez a koalíció vezérlőbizott- 
sagau.ik .mifesztuma mellékelve van Ma­
gú a leve.zt - politikai tartalma miatt 
nem közölhetjük le.

Hangverseny I) xv nsky Sándor orosz 
hangv rseoyeuekes, Bója Lászloné úrnő és 
Ángy ü Guido fő>ginn tanar közreműködésé­
vel szombaton, t'olyo h" 10 én hangversenyt 
rendez következő műsorral: I Spohr 
„A rozsa 1 Hegedűn játsza Angyal Guido, 
z-mgoran kísérj \ reményi Leó. 2. Schubert 
ló „A tenger. Énekli Dixvinsky Sándor. 
Zongorán kíséri Bitiért Ferenc tanar. 3 Ales­
sandro Strade'ua „Oratórium “ Énekli Di-

dültek és Klára engedte, hogy Ferenc átka­
rolja, meg is csókolja ott a vendégek elun.

Csak a mikor a fiatal Verpeiethy An­
dor közelebb lépett s moho tekintetével rá­
nézett a feketehaju, kipirult Klárára, akkor 
rezzent meg a leány gyorsan kibontakozott 
a rokoni karokból.

— Jézus! Hisz táncolnom kell A bár" 
ur vár is már.

— Az első csárdás már az enyém.
— Hat ilyen házigazda vagy ? Lefog­

lalna! magadnak ?
A báró most először tisztelte meg Il­

lést az előkelő megjelenésével. Nagy is volt 
iránta a reverencia. Azért röstelni kezdte a 
jelenetet. Idegesen felcsapta a monokliját, de 
azért udvariasan, ám kissé gúnyosan vetette 
oda a szót :

Csak tessék. Várhatok .
Nos, hat igy kezdődött. Vart Andor bá­

ró, de a második tánctól fogva azután övé 
volt Klara . . . Mivel ámíthatta, csalogathat­
ta, a jó Isten tudja. De többé Illés Ferenc 
át nem karolhatta a leányt. Elhidegüitek egé­
szen egymástól, össze is zördültek egy nap.

A báróért bomlasz. Ne hazudj, minden­
tudók, Azt hiszed elvesz? Van eszibe. Le­
hetsz a cafatja neki Már is annak tart mint 
denki.

A leány bőszéiben ugróit fel.
— Minek mondasz ? Te gy áva te. \ öl­

nék Férfi, vlnék Illés, véreddel fizetnél te 
is. És ráemelte kezét az erős emberre.

Ez pedig lecsapott rá is kiutasította a 
családi portáról.

Másnap eltűnt Klára . ' Tudta, hova 
menjen. Egyeneseo Andor báró karjai közé.

Három, de bizony 
mig a messze külföldre»

nc,.\- ex is eltelt, a 
visszatérték Egye­

lőire Budapesten élték tovább vi agukat s ez­
alatt Illés Ferenc nyögte az eletet. De amint 
meghallotta hogy Klara hazakészül. egysze 
ribe megemberelte magat. Minth i egyenesebb 
lett volna a tartása .is Be bejárt a városkába 
s olyan úri forma lett meg .it mint azé ótt 
Még a kaszinóba is felnézett. Torzonburz 
szakalát levágatta, de hűségesen eljárt a 
borbélyhoz is, hogy simára beretvmja az ál 
lát Az emberek mosolyogtak.

- Mi célja lehet ? Tan 'istelné ha 
egykori mátkája olyan felparasztnak urna

ő, aü előkelő dáma. Hm! hat mégis fe 
lesége Andor bárónak, vagy mi ?

— Persze csak amúgy balkézre . .
- Az ocsmány, a hitvány ! mor­

mogta Illés, valahányszor elhaladt az üre­
sen álló ház mellett Itt fog eifraikodni a 
szemérmetlen

Hős undorral köpöti egx:et
Nagy volt am a meglepetés amikor nt- 

hon termett Andor bár Hát még amikor 
magához hivatta Lies Ferencet fekete karéra 
csakúgy, mint az öreg báró aki nagyon 
szerette a szomszédját

A verpelétiek hajdan egyedüli urak vol

Valami üzletem 
uram — kezdte nyájasan 
kas nagy szivarral kina'ta

volna, szomszéd 
miközben pantli- 
meg s az masa 

kávétna' intett hogy töltse 
Üzlet ? Velem ?

— Remélem rááll
Mi legyen az báró ur ?
A Miaiyánk-rétet akarom megvenni. 
Hat hiszen meg tudnánk alkudni, én 

nem kötöm magam.
Persze. 1 les uram egyedül áll. Csa­

ladja nincs -
Nincs Nem is kell 
Örököse sincs,
Nem is lesz Jotekonycélra hagyom 

mindenemet Azt hiszem mar nem sokára. 
Cudar egy lei ez. beleuntam.

Az elkeseredés kitört illésből s a mint 
nézte a szalmaszinbajszu, előkelőén kopa­
szod", szinte madárfejül, ue eles tekintetű il- 
I nos bárót, aki cingar termetével od itamasz- 
kodon a fehér kandallóhoz, szerette volna 
torkon ragadni ott a saját fogadotermében.

, De ismét türtőztette magat es kínosan mo- 
i solygott.

-— Visszahúzódóm a dombi présházam- 
I ha. Onnan nézem a világot és meg is ve 
tern E idom -t majort is. meg az erdőt is. 

' E> a kelő, no meg a Miatyánk-ret megér
tak a környéken Mondjak hogy ■> Miatyánk l harmincötezer forintot.

; rét is az Ovek voit egy kor, de aztán a ku­
ruc háborúk zivataraiban, a jó Isten tudja 
mi jusson, ce az Illés familiara szállt a szép 

I fekvőség. Az. emberek amuiva nézték ami- 
j kor Illés belepett Andor báró házábt Csepp 
[elfogultság sem látszott rajta. A fiatal bár" 
mosolyogva ment eleje.

- Sok ! válaszolt Andor bam. — E 
szebe juttatom, hogy pörrel is megvehetem 
a rétet mert hiszen a csaladomé volt s ha 
akarom, a ncgyenaz levéltárából még ma 
kikeresik az okleveleket melyekkel aztán . .

Ugv ? No hát akkor nem adom a 
Mtatyank retet. Tessék csak pörösködni.



■'•" 1 ''$■* .. ' v-‘

WF"

1 906. március 11. CSURGÓ és VIDÉKE

whisky Sándor, Zongorán kiséli Ditterl Fe 
■ eiic tanár 4. Rubi:.sic II A „Asriv“ Énekli 
Diwmszky Sándor Zongorán kiséri Diliért 
Lerenc lunar 5. Makray L. „Szivemből 
leplem e• i u dali “ Énekli Bója l.aszloné 
úrnő. Zongorán kiseri Dinert F. tannr ti 
Ts cliay kovvsky S. „Liuoow" ( \ szerelem.) 
Énekli Diwinskv Sándor, zongorán kiséri 
Dinert Ferenc tanár, 7 Ernst W „Elégia “ 
Hegedűn ja tsz a Angyal Guido, zongorán ki 
seri Valentényi Leo, 8. Offenbach, kettős 
„Hoffman meséiből“ Éneklik Bója Laszlónc 
ttrnő es Diwins/.ky Sándor Zongorán kiséri 
Diliéért F tan tr Kezdete este 8 es lel óra­
kor. Első ülőhely 2 kor. második élőhely 1 
kor 20 fill, állóhely 80 till, csaladjegy 2 sze­
mélyen felül az ülőhelyekre 10 százalékkal 
olcsóbb. Tanulok az arak felét fizetik A 
tiszta jövedelem egy része a helybeli Kos­
suth es Csokonai szobrok javam fordiuatik.

f&zgyfiles A somogycsurgoi takarok 
pénztár r. t. folyó ho 4 en tartotta ezevi 
rendes közgyűlését az intézet helyiségeben 
Elhatároztatott az alaptőkének 100 ezer ko 
rónáról 200 ezerre leendő felemelése s az 

i 'aps'/. balyok némi módosítása után a kilépő 
igazgatóság! tagokat újból megválasztottak

— Képviselőtestületünk tegnap f. h 10 
én de.után 3 órakor rendkívüli kü.-.gyűlést 
tartott, melynek tárgy sorozatán a március 15 
tki bankett kérdésé is szerepelt Az ülésről 
jövő számunkban hozunk kimeriiő tudósítást.

Kirendelés A Bék v Tamás eltávozá­
sává! megüresedett helyre az igazságügy- 
miszter Kalmár Vilmos aljegyzőt a csurgói 
járásbíróság mellett alkalmazott ügyészségi 
megbízottnak allando helyettesévé rendelte ki.

— Áthelyezés Fejes Kaimanne csurgói 
elemi iskolai tanítónőt a közoktatásügyi mi 
niszter C.-urgórol áthelyezte s uj aliasat mái 
el is foglalta.

— A tanitokepezde növendékei k< >-.qi a 
negyedéves hallgatok Cegiédy Tivadar szak­
tanár vezetése alatt folyó h ■ ti lkán megje 
leniek a csurgói fóbernökség csurgói major 
jaban s ott megszemléltek a luherkoptaiast, 
a hajtatos sparga metszései s a tehenészetet. 
Az idén meg több ilyen tanulságos gazda­
ság- szemle van tervbe veve

— Osődmegnyltás A kaposvári kir tör­
vényszék 2453 P' 1905 számú végzésevei 
Szablics János berzencei bocskorosmester ellen 
,i csődötelrendelte. Csődbiztos Percei Á'<o. 
kir táblái biro, tömegondnok Dr. Poor. Ernő

csurgói, — helyettes lömeggondnok Dr. Szé­
kely Antal kaposvári ügyvéd.

A tanító növendékek hangversenyen 
bevétel volt : 551 kor, 2U I. kiad.is 278 kor. 
221. Tiszta jővudelem maradt 272 kor. 98 
I A tiszta juvodelem elet az önképzőkör, 
felet az iij segítő egyesü ei kapta.

- Taultovalasztás. F év február 28 un 
Vuci Anml kuiasi ev. ref. tanitol u visootai 
ev. ref egyház tanitujavu választotta. Mi is 
gratulálunk.

— Államsegély. A vallás- és küzoktatas- 
ügyi miniszteriu.il adonibovari ulsófoku ipa 
rostanonc iskolán ik a folyó tanévre 8o() Ko­
ron.i államsegélyt utalványozott A mi 
ipurost-iuoriciskolaiik pedigj sajnos — a 
lig tartható fenn Talán lehetne segíteni a 
bajon hasonló módon.

UJ penzl- tezet Barcson Folyó ho 
25 én „Barcs es vidéké hile szövetikezet“ cég 
alatt uj pénzintézet alakúit. Ezen liitelszö- 
ktí/.et kereteb;- tartoznak : Barcs Pál falu Szén 
les es Tani. ca községek

Fölhívás & vidéki poétákhoz Föihi-
vauiul; mindazok a vidéki poéták, kik a má­
jus h ban megjelenő „Szétszórt virágok“ II. 
köteteben verseinknek, tárcáiknak, magan 
jeleneteiknek stb helyet óhajtanak, művei­
ket negyedivnyi nagyságú pipirs, eletekre má­
solva, lehe őleg süigősen, de legkésőbb 1906 
március 31-g — csa ni váiaszbelyegget 
Ketskés Győző szerkesztő címere (Szarvas- 
gede ; Joboágyi: Nográdvm ) küldjék.

Harmadik osztály a mav. gyorsvo­
natain Megemlékeztünk mar arról a régi 

; kívánságárul a magyar utazóközönsegn k. 
hogy a magyar államvasutak gyorsvonaljain 

I léptessek éleibe a harmadik osztályú sza- 
I kaszt is. Szamos kereskedelmi es ipari egye- 
I siiiet depuiáit ebben az ügyben mar évek 
i előtt a kereskedelmi minisztereknél, de hiába, 
j Amit a régebbi kereskedelmi miniszterek nem 
teljesítettek azt most megvalósítja Vörös 
László a mostani kereskedelmi miniszter, ki 
számos nagyjelentőségű reform mellett most 
életbeleiépteti a rrtáv. gyorsv-maijain a har­
madik osztály t az uj rendszer már május hö 

! elsejen eleibe lép
— Milyen időnk lasz * Meteor jelenti : 

A napon négy felhőcsopori latható inkább 
tömörült mint szétszórt állapotban. Mivel a 
foltok erősen latyolozottak, inkább borult, 
csapadékosok, mint derült jefegü lesz az 
időjárás amelyet március havának második 
Csomópontja van hivatva derűiét felé átvál­

toztatni s ezzel ebben az állandóbb jelleget 
bevezetni amely e hónap majdnem egesz. 
első harmadát betültené a bolygok állásúiból 
kifolyólag. A napfmtjarás módosítja ugyan 
némileg e lefolyást, de miután nagyobb za­
varokra ok nem igen mutatkozik, úgy már­
cius hónap első harmada elég kedvező idő­
járást iger a mezei munkálatoknak megkez­
déseié es folytatására nézve. Nagyobb válto­
zás a 13-ik csomópont hatáskörében áll be 
csapadékos jelleggel Március első harmada 
a legallandohb, utolsó harmada pedig a leg­
változatosabb időt hozza. Legerősebb hatású 
csomópontok 13 - 24. és a 29-re esnek.

Lóosztályozás. A ho védelmi m kir minisz­
ter leírta folytán tartandó lóosztályozást So­
mogy vát meyge területen a járási székhelye­
ken a következő időkben fog megtartatni: 
az Igali járásban : áprtl. 18 tói május 5 ig : 
a kaposvári járásban : május 7 26-ig ; Kapos­
vár városban : május 28 és 29-én; a tahi 

I járásban; március 26-tól április 11 ig; a 
lengyelt-.ti jutásban : április 17-től május 1-ig ; 
a marcali járásban : május 3-19-ig ; a csurgói 
járásban : április 3 11-ig; a barcsi járásban: 
április 19-től május 2 ig: a nagyatádi járás­
ban május 4 12 ig: a szigetvári járásban má 
jus 14-31 ig;

— Felke ettünk következők közlésére
A Nagypénteki Református Társaság ez utón 
mond köszönetét a református lelkész arak­
nak azért a nemes buzgalmukért, hogy a 
társaság jotékonycélu sorsjegyeinek elhelye­
zése korül o'y le késén közreműködnek

— Langsfeld M fiai jónevü kaposvári 
fényképészt a helybeli tanito növendékek 
meghívtak, hogy csoportfelvételt eszközöl 

Ijön s Így ez alkalomból kifolyólag engedve 
\ többek kérésének egyes felvételek megrende­
lését is teljesiti Azt hisszük, hogy közönsé- 
jgünknek szükségtelen bővebben ismertetni,
; hogy mi yen cég a Langsfeld cég, mert bát­
ran állíthatjuk hogy ezen intézet oly magas 

I színvonalon áll a divatos matt képek készi-i 
lésében, hogy a versenyt bármely főváros 
hasonló intézettel felveszi Miután itt tartóz" 
kodása csak egy két napra terjed, ajánljuk 
közönségünknek, hogy használják fel a jő 

I alkalmat. Eljegyzéseket szívességből a kia­
dó elfogad, ahol a matt képek megtekinthetők

5332. 
tkv. 1905.

Illés Eerenc becsapta az ajtót és nagy 
leplekkel indulatosan távozott.
A szomszédszobabói nevetés hangzott. Csen­
gő női nevetős A következő pillanatban ki- 
sietett egy piros arcú, kissé neki gömbölyű­
dül!, magas sugárzó szép delnő. Meg foly­
vást kacagott.

— Óh a gőgös paraszt! Hog> feifor- 
tyant 1 O nem adja a retet! Hat mi lesz a 
kastéllyal ? Hisz itt már az építész Ha nincs 
meg a re; nincs parkunk, pedig a park a 
fii Látod milyen a paraszt, latod

— De Klarika — csitította Andor barn I meik élői 
a hangos delnőt. — Csak biz.d rám. Meg 
lesz a Miatyánk-rét. Es a kastély még ez 
évben itt fog pompázni.

Ha latta volna volna Illés hogy egykori 
imádót' rokona mily kihívóan néz. utána az 
ablakból.

felébredt a meg­
várnál ügyvsz-

A paraszt csakugx an 
csalt Illésben. Egyenesen t 
hez ment. Elmondott neki mindent és ta 
nácsot kért

Hat bizony felelt az ügyész — 
olyan nagy ur, mint Verpeléthy Andor bár-' 
m-nden port megnyer Ha nincsenek rend­
ben az irományai, kedves Illés ur, akkor 
elégedjék meg harmincezrrel

— De minek neki az én birtokom ?
— Kastélyt építtet a szeretője szamára 

s a szeretője éppen ezt a rétet kedvelte meg. 
Köti magát hozzá

A szeretője ? Iv az ?
— Valami Illés Klára. Ott lakik vele A 

napokban jött meg ő is . . Párszor már

kilovagoltak, Iv.kocsikaztak . Ej, mintha 
nem is tudná. Park lesz am a tétjéből Illés 
uram !

Illés Ferenc fölkacagott, de félelmesen 
és keserűn.

Még aznap megkötöttek Illés es Andor 
baro a szerződést Meg abban az évben 
ben beköltözött az. uj kastély ba gonosz 
lelkit Klára.

A szőlődombról nap nap után, hetrői- 
héne. honaprol-hónapra nézte II es Ferenc, 
mint emelkednek a falak, mint zárjuk el sze 

t határt, mint mérik ki az inzsel­
lérek a Miatyánk-retet. mint hintik be sarga 
kavicsmurvaval a hasított utakat, mint ülte­
tik a fakat, bokrokat angol módra.

11 ■ halta 1 XL ist -nur vege itt a világ ‘ 
nak. Mert csak az ő megalázott gőgje, a meg­
torlás vágya emelte ide a büszke kastélyt, 
ültette a parkot Így akaitade Illés FoJene ? 
No hát igy !

Az első holdas éjen ott .este a présház 
gazda ja, mint lépnek ki a Miatyánk rét uj 
ja inak sötét árnyéké, bo \ndnr bar -s Klári 
Az első ábrándos séia a parkban. Átölelve 
tartjuk egymást . Bevételen, púra; n i öle­
lés - Rib-ott öröm . to ázat i e „...alt--

Pillanatra a látása is elhagyta Illést. Azt 
hitte, csak álom. ami odaát történik S mint 
ha csak álom 1 ett volna, úgy akasztotta le a 
falról a puskát. Leosont a kőkereszt mögé 

Még egy Illés vére.
Miatyánk, ki vagy a menyekben . .

— Halkan morogta az imát. S a golyo, 
mely dördülve az ölelkezők felé törtetett, 
csak egynek hasította at a szivet azt a 
hűiden, gonosz szivet.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatoság közhírré teszi, hogy a So- 
mogvesurg >i Takarékpénztár végrehajtato- 
nak Táncos Mátyás végrehajtást szenvedeti 
elleni 760 kor. tőkekövetelés és jár iránti 
végrehajtási ügyében a csurgói kir. járásbí­
róság területén lévő Táncos Mátyásnak a 
miha.di 286. sz.tjkvben A. f 1113 hrsz. 
(szőlő és pincze a gradicskai dűlőben) alatt 
felvett ingatlanára 1548 kor.-ban ezen­
nel megállapított kikiáltási urban az árverést 
elrendelte s hogy a fentebb megjelölt in­
gatlan

1906 Március hó 19 napján de ÍO ó

Mihald községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Art verezni szándékozok tartoznak az in 
gatlan becsárának 10 százalékát vagyis 
154 kor. 80 fillért készpénzben 
vagy az 1881 60 törvénycikk 42 §-ában
jelzett árfolyammal számított es az 1881 
november 1 én 3333 I. M. rendelet 8 
§-ában kijelölt ovadékkepes értékpapírban a 
kiküldött ke/.ehez letenni, avagy az 1881 60 
te 170 § a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza 
bál\ szervi elismervényt atszolgattatni.
A kir jbg. mint tkvi hatóság

('.sürgő 1905 december 14 en

CSILLAG kir. albiro
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Benedek László (Adrién)
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Megrendelhető lapunk |jtt
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Bámulatos olcso kerítések

•■N
8

Ajánlja un-tun •imsk-vti uaiív - tk: .rái mindenféle iáin
2seb fait ébresztő es iiv-'iorakbiil \'a:a'i:im ..... ék
szerekből, nickel,acél, ezüst, arany - 1 n i órákból arany 

i és ezüst: yürfi’f. fíilbev.'ilok karperecén, női láncok, amulettek
,,h I Mii hmv I . ,tikkelből, ezüstből s aranyt) n.

BsinmI$iÉ4»% árali.
2 frtul 4 frtér valódi SVOjci ntckfll »rak pontosan szabályozva. 5 évi Írás­
beli, lelkiismeretes i'-tálassal, né: kisebb terest is teljesen ingyen javítok. 
Ébresztő óra 2 f, iroda, és konyha, óra rugó húzással 2 f 50 kr lan
COS fali Óra 2 f. p<>- tos.,n < ib u*. - ••/.va a leír Í"U- -ss ... - -ne.y t egy 
•nagyvárosi c g sem tini megtenni I la-->;..< • suiyi i-.'kíuiei; az ura javilásokra 
• t . M-K ,i , ,m „esz 1 ; ’ -aini:i va:::la ■. s.anaiv. -/ea. Torony

Ófák 10 v! jotiHssa.1 - • I j ••• i;-t' u • te!-, ts a; ingyen e e'ek.
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épület és géplakatos, sodrony fonat- és "* 

8 I kerítés szövet fonodája | 3

i =r
CSURGÓ (Somogym.)

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
den! parkok, kvrlek, sző­
lők, udvarok. vadaskrrlvk
stb. beken lese: e.

Úgyszintén vaskerítések és
vaskapuk legdíszesebb kivitelét.

Kivanatra tervekkel és költség­
vetéssé! szívesen szolgál.

y A'('ifi rótt aranyai süti stol a legmagasabb áron megpesttek, -vagy 
becserélek uj tár gyökért
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-z AtiRAHIA-tol árjegyzéket
gnzcséplorészletekről, benzinmotorok:ol s 

vetőig pékről.
1 L E V É L C 7 I M :

AGRARIA Budapest, Vci-ut 2
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A'Ulirott ezennel van Szeren­
csem pártfogóim s a t. c.

I közözbn- vg becses tudomására 
hozni, hogy ismét mint több
ven at Somogy-Csurgón. 

tek. Győry ur hazaban

m^féngképezelj^
1906 március 10. es 11 ml kezdve 

j s csakis minden szombaton és va 
I sártiap eszközlök felvételeket. — Fö- 
1 törekvésem leend. mint ezelőtt is volt, 

hogy finom és Ízléses
* képeimmel j >

a belém helyezett lázaimat es meg­
elégedést továbbra is kiérdemeljem.

I 1—8 Vér les Antal
fényképész Nagykanizsaiul

y-. I

y. minőségénél fogva bármely más- te 
•m ával nem póiolhato, miután finom- 
íj sága, ereje és i nutja • régen be 

vált keverési módszer által felülmui- 
hatatlan mar id. Senki e! ne múlás­

ai sz.a egy kísérleteiét lenni. Csak ere- 
*jó kapható.

■1_> Egyedüli árusítás CSURGÓN
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Kiadótulajdonos :

Vsigó tojnia,

Csurgón, 1906. Nyomatott Vágó Gyulanai.
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